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АНОТАЦІЯ 

 

Навчальна дисципліна «Управління конкурентоспроможністю підприємства» є 

вибірковою  для студентів бакалаврської програми спеціальності 073 Менеджмент (освітньої 

програми: Логістика).  Згідно з навчальним планом денної форми навчання вивчення 

дисципліни заплановано на 8 семестр (4 курс).  

Курс передбачає ознайомлення з системою знань про методи, принципи та технології 

створення конкурентних переваг і забезпечення на їх основі підвищення рівня 

конкурентоспроможності суб'єктів економічної діяльності. 

 Об’єкт і предмет дисципліни: предметом є вивчення суті та форм конкуренції, 

закономірностей формування суб’єктами ринку своїх конкурентних переваг, підходів до визначення 

рівня конкурентоспроможності економічних суб'єктів на ринку, теорії та практики сучасної 

міжнародної конкуренції, управління формуванням конкурентних переваг та 

конкурентоспроможністю учасників ринку. 

Місце дисципліни у навчальному процесі: навчальна дисципліна входить до блоку 

вибіркових компонент «Бізнес-логістика»:  вивчення даної дисципліни базується на 

концепціях і поняттях теорії управління якістю, логістики: ґрунтується на знаннях, 

отриманих під час вивчення таких навчальних дисциплін, «Менеджмент і адміністрування», 

«Маркетинг», «Операційний менеджмент», «Основи логістики», «Логістична 

інфраструктура», «Економіка логістики», «Логістичне обслуговування», «Виробнича і 
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складська логістика», «Логістика постачання та дистрибуції», «Бізнес-планування в 

логістиці», «Інжиніринг логістичної діяльності», «Управління  логістичними проєктами»,  

«Транспортна логістика», «Логістичний менеджмент»; забезпечує базу для засвоєння 

матеріалу з навчальних дисциплін  «Контролінг логістичної діяльності», « Інноваційне 

підприємництво та управління стартап проєктами», «Управління ризиками в логістиці», 

«Логістика кризових ситуацій», та інші. 

Освітній процес з дисципліни здійснюється за такими формами: навчальні заняття; 

самостійна робота;  контрольні заходи. Видами навчальних занять згідно з навчальним 

планом є: лекції; практичні заняття, а також консультації. 

Практичні заняття передбачають: при проведенні практичних занять за всіма темами 

передбачено організовувати бесіди по окремих питаннях теми, що розглядається на занятті. 

При вивченні дисципліни використовується метод презентації. Для участі в такому 

практичному занятті студенти готують інформацію щодо різних тем дисципліни «Управління 

конкурентоспроможністю підприємства», та презентують на практичному занятті. 

При проведенні практичних занять передбачено формування уявлення про системну 

організацію процесів управління якістю на підприємстві, що відповідає вимогам 

міжнародних стандартів. 

Самостійна робота студентів полягає у засвоєнні вивченого навчального матеріалу в 

час, вільний від обов’язкових навчальних занять, без участі викладача. 

Консультації призначені для роз’яснення студентам теоретичних або практичних 

питань. 

Засвоєння навчального матеріалу перевіряється за допомогою поточного контролю, 

який здійснюється на практичних заняттях у формі усних відповідей, самостійних робіт, 

тестових завдань, розв’язання практичних завдань та підсумкових тематичних контрольних 

робіт.  

Оцінка якості засвоєння навчальної дисципліни «Управління конкурентоспроможністю 

підприємства» включає проведення проміжного контролю, модульного контролю та 

складання диференційованого заліку.  

Для модульного контролю засвоєння студентами навчального матеріалу, що 

вивчається під час аудиторних занять і самостійної роботи, передбачено проведення двох 

модульних контролів, порядок проведення та зміст яких наводиться в робочій програмі 

навчальної дисципліни з урахуванням наявних засобів діагностики. Для атестації студентів 

на відповідність їхніх знань з вимогам, викладеним в програмі навчальної дисципліни, а 

також в робочій програмі навчальної дисципліни «Управління конкурентоспроможністю 

підприємства» створюються фонди засобів педагогічної діагностики, які включають типові 

завдання, модульні контрольні роботи, тести тощо. Вони повинні забезпечувати об'єктивну 

оцінку знань, умінь та рівнів набутих компетенцій з освітньо-професійної програми: 

Логістика. 

Підсумковий (семестровий) контроль після завершення 8 семестру здійснюється у 

формі заліку.  
 

ФОРМАТ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Загальна кількість годин – 120 год., у т. ч.  56 годин аудиторних занять і 64 години 

самостійної роботи студента.  Кількість кредитів ECTS – 4. 

 

Всього 

кредитів 

Всього 

годин 

Аудиторних 

годин 
У тому числі 

Сам. 

робота Лекц. Лабор. 
Семін. 

(практ.) 

4 120 56 28 - 28 64 

 

 



ОЗНАКИ ДИСЦИПЛІНИ 
 

Курс 

(рік навчання) 

Семестр Цикл 

підготовки 

Нормативна/ 

вибіркова 

4 8 професійна вибіркова 

 

 

МЕТА ТА ЗАВДАННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Мета навчальної дисципліни 

Метою викладання навчальної дисципліни «Управління конкурентоспроможністю 

підприємства»  полягає у допомозі здобувачам вищої освіти в отриманні ґрунтовних знань у 

царині сучасного менеджменту та набуття практичних навичок для прийняття обґрунтованих 

управлінських рішень щодо підвищення конкурентоспроможності підприємства. 

 

Завдання навчальної дисципліни 

 поглиблення теоретичних знань, 

 оволодіння сучасним методичним інструментарієм,  

 оволодіння практичними навичками з ефективного управління 

конкурентоспроможністю підприємств у сучасних умовах господарювання 

 

ЗАПЛАНОВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

 

У результаті вивчення дисципліни студенти повинні знати: 

 основні конкурентні переваги та способи їхнього досягнення конкретним 

підприємством в залежності від ситуації, що складається;  

 базові різновиди конкурентних стратегій, основні типи ринків та відповідні їм 

ефективні стратегії конкуренції;  

 загальні та специфічні чинники, що визначають рівень конкурентоспроможності 

підприємства; зміст основних положень сучасної концепції менеджменту якості; 

  послідовність етапів створення на підприємстві системи менеджменту якості і 

забезпечення її ефективного функціонування;  

 сутність загальної концепції управління конкурентоспроможністю підприємства 

та специфічні особливості управління конкурентоспроможністю організацій різних типів. 

 

Після вивчення дисципліни студенти повинні вміти: 

 оволодіти основами теорії застосування відповідних підходів та методів 

підвищення конкурентоспроможності продукції та послуг;  

 з’ясовувати механізми та інструменти практичної реалізації функцій управління 

щодо підвищення ефективності функціонування організації; 

  аналізувати основні чинники конкурентних переваг та конкурентні позиції 

організації на ринку та навчити студентів використовувати здобуті знання у підприємницькій 

діяльності;  

 здійснювати аналіз положення підприємства у конкурентному середовищі;  

 проводити діагностику та ревізію поточної конкурентної стратегії; 

  здійснювати аналіз конкурентних переваг, якими володіє підприємство, та 

визначати ті, що мають бути досягнутими в майбутньому для поліпшення його 

конкурентоспроможності;  

 виконувати розрахунки, що пов’язані з оцінкою ступеню інтенсивності 

конкуренції; здійснювати розрахунки щодо обґрунтування організаційно-технічних рішень, 

що спрямовані на підвищення якості продукції і продуктивності виробництва;  

 виконувати розрахунки та здійснювати аналіз одиничних, групових та 



інтегральних показників конкурентоспроможності продукції та конкурентоспроможності 

підприємства; 

  визначати та конкретизувати функції управління конкурентоспроможністю 

підприємства. 

 

Відповідно до освітньо-професійної програми підготовки бакалавра галузі знань 

07 Управління та адміністрування за спеціальністю 073 Менеджмент освітня програма: 

Логістика вивчення дисципліни «Управління конкурентоспроможністю підприємства» 

сприяє формуванню компетентностей та програмних результатів навчання: 

Інтегральна компетентність: 

Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та практичні проблеми, які 

характеризуються комплексністю і невизначеністю умов, у сфері менеджменту або у процесі 

навчання, що передбачає застосування теорій та методів соціальних та поведінкових наук. 

Оперативне і тактичне управління логістичними процесами підприємства, організація 

комплексного логістичного обслуговування споживачів, організація операційної логістичної 

діяльності 

 Загальні компетентності:  
ЗК 4. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях.  

ЗК 5. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 

ЗК 10. Здатність до проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК 11. Здатність до адаптації та дії в новій ситуації.  

ЗК 12. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

Спеціальні компетентності:  
СК 1. Здатність визначати та описувати характеристики організації.  

СК 2. Здатність аналізувати результати діяльності організації, зіставляти їх з 

факторами впливу зовнішнього та внутрішнього середовища.  

СК 3. Здатність визначати перспективи розвитку організації.  

СК 4. Вміння визначати функціональні області організації та зв’язки між ними.  

СК 5. Здатність управляти організацією та її підрозділами через реалізацію функцій 

менеджменту.  

СК 7. Здатність обирати та використовувати сучасний інструментарій менеджменту. 

СК 8. Здатність планувати діяльність організації та управляти часом.  

СК 12. Здатність аналізувати й структурувати проблеми організації, формувати 

обґрунтовані рішення. 

СК 16*. Здатність ставити і вирішувати завдання із синхронізації, координації та 

інтеграції логістичних процесів у функціональних областях логістики 

СК 19*. Здатність організації постачання матеріальних ресурсів, збуту готової 

продукції, управління запасами та логістичної підтримки виробничих та допоміжних 

процесів. 

СК 20*. Здатність забезпечувати рух товарів на основі прийняття оптимальних 

управлінських рішень щодо вибору  інформаційних систем. 

СК21*. Здатність проєктувати логістичні системи, розробляти і впроваджувати 

логістичні проєкти, інноваційні бізнес-плани, стартап-проєкти, запроваджувати тендери на 

комплексне логістичне обслуговування. 

 Програмні результати навчання:  

РН 4. Демонструвати навички виявлення проблем та обґрунтування управлінських 

рішень.  

РН 5. Описувати зміст функціональних сфер діяльності організації.  

РН 6. Виявляти навички пошуку, збирання та аналізу інформації, розрахунку 

показників для обґрунтування управлінських рішень.  

РН 7. Виявляти навички організаційного проєктування.  

РН 8. Застосовувати методи менеджменту для забезпечення ефективності діяльності 



організації.  

РН 12. Оцінювати правові, соціальні та економічні наслідки функціонування 

організації. 

РН 18.* Застосовувати набуті знання для виявлення, постановки та вирішення завдань 

за різних практичних ситуацій у сфері управління логістичної діяльністю та ланцюгами 

постачань. 

РН 19.* Демонструвати здатність застосовувати логістичний інструментарій для 

оцінюванні діяльності транспортних, транспортно-експедиційних і логістичних підприємств.  

РН 21*. Використовувати навички володіння інформаційними технологіями та 

інформаційними системами, методиками електронного документообігу для управління 

логістичними процесами та ланцюгами поставок військових та спеціальних операцій в 

режимі реального часу, релокації виробництва продукції. 

 

ПЛАН КУРСУ 

 
Назва змістових модулів 

та тем 

Лекц. Практ 

(сем.) 

Завдання для самостійної роботи 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ 1  
Тема № 1 Теоретичні 

основи конкуренції 

4 2 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Глобалізація як об’єктивний фактор загострення 

конкуренції  

2) Недобросовісна конкуренція як форма загрози 

економічній безпеці держави 

3. Підготовка до практичного заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження тестування 

на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань для самоперевірки 

Тема № 2 

Конкурентоспроможність 

продукції 

4 4 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Фактори, критерії, чинники 

конкурентоспроможності продукції 

2) Методи оцінювання конкурентоспроможності 

продукції 

3. Підготовка до практичного заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження тестування 

на сайті підтримки навчальних програм. 

4. Виконання тестових завдань для самоперевірки 

Тема № 3 

Конкурентоспроможність 

підприємства 

2 2 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Потенціал конкурентоспроможності 

підприємства 

3. Підготовка до практичного заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження тестування 

на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм. 

Тема №4 Конкурентні 

стратегії 

4 4 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Характеристика загальноприйнятих конкурентних 

стратегій 

3. Підготовка до практичного заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 



Назва змістових модулів 

та тем 

Лекц. Практ 

(сем.) 

Завдання для самостійної роботи 

завдання, підготовка реферату, проходження тестування 

на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм. 

5. Підготовка до модульної контрольної роботи за темами 

1- 4 

ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2  

Тема №5 Соціальна 

відповідальність і 

конкурентоспроможність 

підприємства 

4 2 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 
1) Безпекові аспекти взаємодії підприємства із 

соціально-економічною системою 
3. Підготовка до практичного заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження тестування 

на сайті підтримки навчальних програм. 

4. Виконання тестових завдань для самоперевірки 

Тема №6 Конкурентні 

переваги і конкурентні ходи 

2 4 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 
1) Формування стратегії забезпечення конкурентних 

переваг підприємства 

 3. Підготовка до практичного заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження тестування 

на сайті підтримки навчальних програм. 

4. Виконання тестових завдань для самоперевірки 

Тема № 7 Формування 

внутрішніх ключових 

компетенцій 

4 4 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Детермінантні фактори формування 

конкурентних переваг підприємства 

3. Підготовка до практичного заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження тестування 

на сайті підтримки навчальних програм. 

4. Виконання тестових завдань для самоперевірки 

Тема № 8 Розробка та 

забезпечення реалізації 

програм підвищення 

конкурентоспроможності 

4 4 1. Опрацювання лекційного матеріалу,  

2. Самостійне опрацювання теоретичних питань: 

1) Напрями формування економічного механізму 

підвищення конкурентоспроможності 

підприємства 

3.Підготовка до практичного заняття, виконання 

домашніх завдань, опрацювання першоджерел та 

навчальної літератури; виконання індивідуального 

завдання, підготовка реферату, проходження тестування 

на сайті підтримки навчальних програм.  

4. Виконання тестових завдань на сайті підтримки 

навчальних програм 

5. Підготовка до модульної контрольної роботи за темами 

5- 8 

Залік  2  

Всього   28 28  

 

ФОРМИ КОНТРОЛЮ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ 

 

У процесі вивчення навчальної дисципліни «Управління конкурентоспроможністю 

підприємства» використовуються наступні види контролю: 

1. Поточний контроль – здійснюється протягом семестру шляхом опитування на 



практичних заняттях, перевірки виконання тестових завдань, модульних контрольних робіт 

тощо. За змістом він включає перевірку ступеню засвоєння студентом навчального 

матеріалу, який охоплюється темою лекційного та практичного заняття, уміння самостійно 

опрацьовувати навчально-методичну літературу, здатність осмислювати зміст теми, уміння 

публічно та письмово представити певний матеріал, а також виконання завдань самостійної 

роботи та написання курсової роботи.. 

2. Підсумковий семестровий контроль – здійснюється у формі письмового заліку 

відповідно до графіку освітнього процесу шляхом визначення ступеню засвоєння студентом 

навчальної дисципліни за результатами виконання обов’язкових завдань поточного 

(модульного) контролю.  

Підсумкова оцінка з дисципліни виставляється за 100-бальною шкалою згідно з 

«Положенням про організацію освітнього процесу в КПУ». Результати поточного контролю 

здобувачів вищої освіти є складовими елементами підсумкової оцінки з дисципліни.  

 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО (СЕМЕСТРОВОГО) 

ОЦІНЮВАННЯ 

 
Поточне оцінювання під час навчальних занять 

та самостійної роботи 
 

Сума 
ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 1 ЗМІСТОВНИЙ МОДУЛЬ 2 

Т1 Т2 Т3 Т4 

 

Р1 МКР 

1 

Т5 Т6 Т7 Т8 Р2 МКР 

2 
 

100 
5 5 5 5 

 

10 20 5 5 5 5 10 20 

 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ ПОТОЧНОГО ТА ПІДСУМКОВОГО (СЕМЕСТРОВОГО) 

ОЦІНЮВАННЯ  

 

Контрольний захід Бали 

Модуль №1 50 

Теоретична підготовка  20 

Домашні завдання (реферат) 10 

Контрольна робота 1 20 

Модуль №2 50 

Теоретична підготовка 20 

Домашні завдання (реферат) 10 

Контрольна робота 2 20 

Залік  

Разом 100 

 

Шкала оцінювання: 100-бальна, національна та ЄКТС 

 
Сума балів 

за всі види 

навчальної 

діяльності 

Оцінка за 

шкалою 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проєкту (роботи), практики 

 

для заліку 

90-100 A відмінно  

 

зараховано 
82-89 B 

добре 
75-81 C 

67-74 D 
задовільно 

60-66 E 



35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю повторного 

складання 

0-34 F 

незадовільно з обов’язковим 

повторним вивченням 

дисципліни 

не зараховано з 

обов’язковим повторним 

вивченням дисципліни 
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